



# Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

8 марта 2024 года, № 49 (8627)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Уважение чести и достоинства человека начинается прежде всего с уважения к нашим дорогим женщинам

В городе Ташкенте состоялась торжественная церемония, посвященная Международному женскому дню.



В церемонии принял участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев. Глава государства в своем выступлении выразил искреннюю любовь и глубокое уважение женщинам.

— В этот праздничный день все мы преклоняемся перед величием матери, высокотой женщины, подарившей нам жизнь, окружившей любовью и воспитавшей нас. Ведь уважение чести и достоинства человека начинается прежде

всего с уважения к нашим дорогим женщинам, — сказал Президент.

В нашей стране проводится масштабная работа в этом направлении. В частности, в рамках Стратегии «Узбекистан-2030» осуществляются действенные

меры по повышению активности женщин, охране материнства и детства, утверждению гендерного равенства, обеспечению прав и интересов женщин.

Это проявляется во всех сферах, в том числе политической. Так, в Из-

бирательном кодексе закреплено, что число женщин должно составлять не менее 40 процентов кандидатов в депутаты, или не менее 2 из каждого 5 кандидатов. На сегодняшний день доля женщин в государственном уп-

равлении увеличилась с 27 процентов в 2017 году до 35



процентов.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## В Новом Узбекистане обеспечение достойной жизни народа, прежде всего женщин, и впредь будет нашей важнейшей задачей

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной Международному женскому дню

Дорогие наши матери, милые сестры и дочери!

Для меня большая честь встретиться с вами сегодня на этом торжестве и искренне, от всего сердца поздравить вас и в вашем лице всех женщин страны с Международным женским днем.

Позвольте выразить всем вам свою искреннюю любовь и глубокое уважение.

С прекрасным праздником весны! Уважаемые соотечественники!

В этот праздничный день все мы преклоняемся перед величием матери, высокотой женщины, подарившей нам жизнь, окружившей любовью и воспитавшей нас. Ведь уважение чести и достоинства человека начинается прежде всего с уважения к нашим дорогим женщинам.

Мудрые слова нашего великого предка Мир Алишера Навои о том, что, мечтая о райских садах, прежде нужно получить благословение матери, мы воспринимаем как благородный завет.

Невозможно представить смысла нашей жизни, всего нашего существования без вас, дорогие женщины. Вы всегда были и останетесь для нас воплощением красоты и нежности, любви и верности, скромности, терпения и благодарения. Своими благородными качествами вы придаете нам силу, энергию и уверенность в жизни и в будущем, что достойно самого восхищения.

Уважаемые сестры!

Создание в стране всех условий для свободной, благоустроенной и процветающей жизни нашего трудолюбивого и благородного народа, в первую очередь женщин, определено самой приоритетной задачей государства и общества. Согласно Стратегии «Узбекистан-2030», осуществляются масштабные меры по повышению политической, общественной, экономической активности женщин, охране

материнства и детства, утверждению гендерного равенства, обеспечению прав и интересов женщин.

С этой целью прежде всего совершенствуется национальное законодательство, для женщин открывают еще более широкие возможности. В подтверждение приведу лишь один пример: в нашем Избирательном кодексе закреплено, что число женщин должно составлять не менее 40 процентов кандидатов в депутаты, или не менее 2 из каждого 5 кандидатов.

Я рад видеть сегодня в этом великолепном зале наших уважаемых женщин — депутатов и сенаторов. Безусловно, они вносят большой вклад в укрепление законодательства страны, обеспечение справедливости и ответственности принимаемых законов. За это мы выражаем нашим женщинам — народным избранникам — искреннюю признательность.

Следует отметить, что в настоящее время доля женщин в государственном управлении достигла 35 процентов, тогда как в 2017 году их было 27 процентов. Особенно всех нас радует, что сегодня сотни наших женщин проявляют активность и инициативность в своей деятельности во всех сферах жизни.

В этой связи нужно подчеркнуть эффективную работу Республиканской комиссии по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи.

Достигнуты значительные результаты в расширении экономических возможностей женщин, развитии женского предпринимательства.

За последние 5 лет в Узбекистане число женщин-предпринимателей увеличилось вдвое, наладили свой бизнес свыше 205 тысяч женщин. Только в 2023 году на реализацию свыше 279 тысяч бизнес-проектов было выделено более 13 триллионов сумов кредитов, почти 57 тысячам

женщин предоставлено около 300 миллиардов сумов субсидий. Кроме того, около 200 тысяч женщин обучились профессиям и предпринимательству. Самое важное — свыше 400 тысяч женщин и девушек были обеспечены работой.

За счет выделенных женщинам 6 триллионов сумов ипотечных кредитов более 25 тысяч семей обрели жилье. Для улучшения жилищных условий и оплаты первоначального взноса за кредит 6 200 женщинам было выделено 200 миллиардов сумов субсидий.

Наряду с этим на новый уровень выходит работа по изучению и решению проблем женщин на местах. Только в прошлом году за счет выделения 1 триллиона 234 миллиардов сумов на основе системы «женской тетради» удалось решить проблемы около 994 тысяч женщин.

Особенно важно, что в выполнении этих задач все более усиливается роль Комитета семьи и женщин, Федерации профсоюзов и женских активистов в махаллях. Заслуживает особого внимания, что в результате изучения ими положения женщин в разрезе домохозяйств была оказана адресная помощь более 690 тысячам семей, нуждающихся в социальной защите, удалось оздоровить атмосферу в 116 тысячах неблагополучных семьях.

Дорогие друзья!

В нашей стране большое внимание уделяется девочкам, будущим матерям, которым предстоит воспитывать подрастающее поколение, получению ими высшего образования, овладению современными профессиями, технологиями, иностранными языками.

В настоящее время более половины из около 1 миллиона 300 тысяч студентов, обучающихся в вузах, обращают внимание — более половины, или свыше 653 тысяч, составляют девушки. Среди молодежи, обучающейся в магистратуре, доля девушек еще выше — около 14 тысяч. Это почти 60

процентов от общего числа магистрантов.

В нынешнем учебном году 1 914 девушек из нуждающихся семей приняты на учебу в вузы по дополнительным государственным грантам. Более 181 500 девушек получили льготные образовательные кредиты. За счет местных бюджетов была покрыта сумма контракта более 2 тысяч студентов из числа членов семей, нуждающихся в социальной защите, студентов-сирот или лишенных родительской опеки на 14 миллиардов 500 миллионов сумов.

В последние годы контракты девушек, обучающихся в магистратуре государственных высших образовательных учреждений, оплачиваются из бюджета.

Самое важное, у девушек возрастает интерес к современным знаниям и профессиям. Так, 47 процентов, или почти половину молодежи, обучавшейся в рамках проекта «Один миллион программистов», составили девушки.

В последнее время в стране реформируются сферы науки и образования в соответствии с мировыми стандартами, в частности, высшее образование, в связи с чем женщины достигают в этих областях больших результатов. Только за последние семь лет 5 247 женщинам были присвоены ученыe звания докторов наук (DSc) и докторов философии (PhD) в разных направлениях. Отрадно, что только в 2023 году 147 женщин получили учennу степень доктора наук, 1 238 — доктора философии.

В настоящее время в области науки трудятся около 5 тысяч женщин-ученых. В вузах преподают и ведут научные изыскания более 14 тысяч женщин.

О чём говорят эти цифры?

Прежде всего о высоком интеллектуальном потенциале наших девушек, женщин, которые способны достичь самых больших высот, если мы создадим для них соответствующие условия и возможности.

## Обсуждены вопросы повышения доходов населения в махаллях

Президент Шавкат Мирзиёев 7 марта провел совещание, посвященное обсуждению мер по увеличению доходов населения и уменьшению уровня бедности в махаллях.

В нашей стране реализуется ряд экономических программ, направленных на сокращение безработицы. Активно поддерживаются малый бизнес и предпринимательская деятельность, в различных регионах открываются новые предприятия. В профессиональных учебных заведениях и монопроектах «Ишга мархамат» проводится обучение населения современным специальностям и иностранным языкам.

В текущем году планируется обеспечить рабочими местами пять миллионов человек, а также привлечь к предпринимательской деятельности два миллиона человек. Для этих целей государством были созданы все необходимые организационные и финансовые условия.

В частности, на эти цели было выделено 16 триллионов сумов. Кроме того, средства в размере 1,4 триллиона сумов будут направлены фондами Министерства занятости и сокращения бедности, Агентства по работе махаллай и Совета фермеров.

Основной задачей теперь является эффективное использование предоставленных возможностей на местах для создания источников дохода для населения.

В соответствии с поручением Президента на примере Галляяральского и Шараф-Рашидовского районов Джизакской области разрабатываются новые эффективные механизмы, которые в дальнейшем будут внедрены во всех регионах.

На совещании заместитель Премьер-министра — министр экономики и финансов Д. Кучкаров изложил предложения по выявлению новых возможностей в упомянутых районах и их внедрению в практику.

Так, за каждой махаллей будут закреплены организаций экономического комплекса. Они будут адексы работать с малообеспеченными семьями в подопечных махаллях, содействовать росту доходов людей. Доступные кредиты, субсидии и льготные ресурсы будут выделяться прежде всего с целью сокращения бедности. Также будут приняты меры по легализации неформального бизнеса и официальному трудуоустройству.

Совет фермерских, дехканских хозяйств и владельцев присадебных земель в сотрудничестве с закрепленными за махаллями руководителями организует выращивание высокодоходных культур на присадебных участках населения.

Подчеркнута важность наращивания доходов путем обучения населения работе с новым оборудованием и разыскания требований рынка.

На совещании выслушаны мнения министров и хокимов. Главам областей дано указание организовать аналогичную деятельность в отстающих в развитии районах, а также принять меры по сокращению безработицы в каждой махалле.

УЗА.

# В Новом Узбекистане обеспечение достойной жизни народа, прежде всего женщин, и впредь будет нашей важнейшей задачей

**Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной Международному женскому дню**

1 Несомненно, в центре постоянно го внимания государства находится достойная оценка и уважение труда наших женщин, которые наряду с семейными заботами, воспитанием детей самоотверженно трудятся в разных сферах и отраслях.

В годы независимости 17 нашихуважаемых женщин были удостоены высшего звания «Герой Узбекистана», и следует особо отметить, что 7 из них являются представителями науки, образования и искусства. 11 женщин удостоены высшей степени в области науки — звания академика, тысячи женщин награждены почетными званиями, орденами и медалями государства, что является проявлением высокого уважения к ним нашего народа и страны.

Дорогие соотечественники!

Как вы знаете, сегодня в мире сохраняется нестабильная и сложная обстановка, усиливается экономический кризис. Естественно, все это негативно влияет и на нашу страну.

В таких условиях нелегко изыскивать бюджетные средства для социальных сфер. Однако, несмотря на трудности, мы находим дополнительные возможности, создаем условия для развития социальных сфер, реализации потенциала женщин и девушек и обязательно продолжим эту работу. Ведь **обучение женщин, в том числе девочек, получение ими высшего образования,обретение профессии послужат во имя счастья семьи, развития детей, прокветания всего общества в целом.**

Уважаемые участники торжества!

В обеспеченности чести и достоинства человека как высшей ценности ключевым вопросом является охрана здоровья женщин, материнства и детства, укрепления генофонда нации. В 2023 году медицинское обследование прошли более 6 миллионов 500 тысяч женщин, получив необходимую медицинскую консультацию и практическую помощь.

В продолжение всей этой благородной работы Государственной программой Года поддержки молодежи и бизнеса отдельно определены задачи по укреплению здоровья женщин, обеспечению их занятости, развитию женского предпринимательства, усилению социальной защиты.

В целях выведения развития предпринимательства среди женщин на новый уровень, содействия их занятости создается специальная комиссия во главе с Председателем Сената Т. Нарбаевой. Эта комиссия до 8 марта следующего года будет работать в режиме «чрезвычайной ситуации» в каждом регионе, где на основе совершенно новой системы и подходов

организует деятельность по обучению женщин профессиям, обеспечению занятости и их привлечению к предпринимательству.

В комиссии заместитель председателя Национального банка Г. Раширова будет отвечать за финансово-поддержку бизнес-идей женщин. Кроме того, в Торгово-промышленной палате, Банке развития бизнеса и Микрокредитбанке начнут работу отдельные заместители председателя по содействию женскому предпринимательству. Эти руководители будут оказывать всестороннее содействие в выявлении в каждой области, каждом районе и каждой махалле начальников, имеющих новые бизнес-идеи, реализации их инициатив, качественной разработке и осуществлении проектов.

Хокими областей, районов и городов, заместители хокимов по работе с женщинами, женские активисты наряду с комиссией определены ответственными за обеспечение занятости около 580 тысяч женщин в 9 442 махаллях.

По меньшей мере 40 процентов кредитов, выделяемых для семейного предпринимательства, будет направляться на поддержку проектов, предложенных женщинами в махаллях. С этой целью в каждом регионе для них будут созданы ремесленнические, предпринимательские центры и кластеры, где 205 тысяч наших женщин обучатся востребованым на рынке труда специальностям и основам предпринимательства.

Также 8 тысячам женщин и девушек, включенным в «молодежную тетрадь», выделяются субсидии для начала собственного бизнеса и приобретения инвентаря, 10 тысячам — льготные кредиты. Для 50 тысяч молодых женщин будет запущен проект «Бизнес-марафон» с участием квалифицированных специалистов. В рамках проекта сотням талантливых девушек будет оказана практическая помощь в налаживании бизнеса.

В целом в течение одного месяца будет принята отдельная программа по широкому привлечению женщин к предпринимательству, выделено 15 триллионов сумов для реализации проектов, в частности, 6 триллионов сумов для проектов семейного предпринимательства. Кроме того, нашими посольствами в Саудовской Аравии, Катаре, Японии, Южной Корее и Германии планируется привлечь развитие женского предпринимательства гранты в размере 100 миллионов долларов.

Ряд важных мер будет реализован в сфере здравоохранения. В частности, 2 тысячи женщин, нуждающихся в сложных хирургических операциях, пройдут лечение за счет средств

Государственного бюджета и международных финансовых институтов.

Вместе с тем 1 миллион беременных женщин и 1 миллион 500 тысяч кормящих матерей будут бесплатно обеспечены препаратами йода, около 6 миллионов женщин — репродуктивного возраста — препаратами железа и фолиевой кислотой.

Будет выделено жилье 4 тысячам женщин, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. 3 тысячи женщин этой категории будут бесплатно проведены сложные медицинские операции.

В стране будет создана платформа «Академия девушки», где 100 тысяч женщин будут обучены основам финансовых, правовых, психологических, репродуктивных знаний.

Список таких дел можно продолжить.

Дорогие участники торжества!

Как известно, недавно были образованы Ассоциации махаллей Узбекистана и ее территориальные подразделения. Это открыло новые возможности для решения проблем населения, в первую очередь женщин.

Особенно больших результатов мы ждем от женских активистов в составе «махаллинской семерки». Их первостепенными задачами является улучшение жизни наших женщин, решение их проблем, при необходимости они должны стать самыми близкими подругами, поддерживающими их в семейных вопросах.

Вы, несомненно, хорошо понимаете, что цель внедрения такой системы, не имеющей аналогов в мире, — эффективная защита прав и интересов женщин начиная с нижнего звена. Это можно назвать новым практическим шагом на пути построения гражданского общества в Узбекистане.

Дорогие соотечественники!

Любить Родину, преданно служить ей, воспитывать достойных граждан своей страны — это самая великая и почетная миссия в мире. Наши забытые, мудрые и неутомимые женщины всегда демонстрируют особую самоотверженность в исполнении этой миссии.

Как известно, ежегодно численность нашего населения увеличивается почти на 900 тысяч человек. В текущем учебном году в первый класс пошли 733 тысячи детей. В этом молодом поколении, которое уже завтра мощной волной вольется в нашу жизнь, мы видим созидателей Нового Узбекистана.

Поэтому воспитание наших сыновей и дочерей физически крепкими и духовно зрелыми личностями, формирование у них национальной гордости, любви к Родине, уважения общече-

ловеческих ценностей должны стать нашей основной целью.

В нынешнее тревожное, неспокойное время чрезвычайно актуальной задачей является защита нашей молодежи от усиливающихся во всем мире угроз, таких как радикализм, экстремизм, терроризм, торговля людьми, наркомания, легкомысленное отношение к жизни, потребительские, иждивенческие настроения.

Пользуясь возможностью, хочу обратиться ко всем женщинам страны.

**Дорогие сестры, призываю вас усилить внимание к воспитанию ребенка в семье, чаще бывать в детсадах, школах и вузах. Больше общаться с учителями и наставниками, интересоваться учебой, посещаемостью, поведением детей и внуков. Действовать всем вместе, сплоченно для воспитания наших детей образованными, интеллектуально развитыми, волевыми личностями, преданными своей стране и народу, способными отличить добро от зла.**

Очень духовно-воспитательную работу мы должны вести совершенно по-новому. Руководствуясь принципом «Гуманизм — наша цель, просвещение — наша сила», эту важную работу мы должны начать прежде всего с семьи, махалли. Как говорится в священном хадисе, «нет лучше наследия, чем прекрасное воспитание». Именно в таких вопросах яро проявляется ответственность наших дорогих женщин, благословляющих нас матерей.

Представьте себе, как изменится наше общество, наша жизнь, если наши любимые дети получат достойное образование и воспитание. В воплощении этой задачи, имеющей решающее значение, мы опираемся прежде всего на вас, дорогие женщины.

Уважаемые друзья!

Национальный опыт нашей страны по поддержке женщин получает широкое признание в международном масштабе. В объявленном на днях индексе Всемирного банка **Узбекистан вошел в пятерку стран, добившихся наибольших успехов в реализации реформ в сфере гендерного равенства.**

В ежегодном докладе «Женщины, бизнес и закон» по 10 показателям оценивается положение дел в 190 государствах мира. В новом индексе успешными признаны осуществленные в нашей стране реформы в сфере трудовых отношений и борьбы с насилием в семье. Было отмечено, что в этом направлении Узбекистан достиг хорошего результата.

Неслучайно именно этим аспектам уделили особое внимание независимые аналитики и

эксперты на состоявшихся в прошлом году в Ташкенте и Самарканде авторитетных международных женских форумах.

Все это, конечно, является нашим общим большим успехом, и мы должны вывести эту работу на новый уровень.

В нынешнем году наша страна примет еще одно крупное мероприятие — **Азиатский форум женщин**. Он будет организован совместно со структурой «Организация Объединенных Наций — Женщины».

Убежден, что данный форум станет эффективной диалоговой площадкой по обсуждению гендерной политики, дальнейшего участия женщин в государственном, общественном управлении и экономике.

Пользуясь случаем, искренне приветствуя присутствующих на сегодняшнем торжестве уважаемых послов зарубежных государств и представительниц международных организаций. От всего сердца желаю мира, благополучия и процветания их странам и народам.

Уважаемые друзья!

Как вы знаете, ежегодно в канун праздника 8 Марта мы поздравляем талантливых девушек, удостоенных Государственной премии имени Зульфии — великой узбекской поэтессы — за достижение первых успехов в разных сферах.

Думаю, наше сегодняшнее праздничное мероприятие станет незабываемым для наших девушек, их родителей и наставников.

Искренне поздравляю вас, мои дорогие девочки, удачливыми днями на сегодняшнем торжестве уважаемых послов зарубежных государств и представительниц международных организаций. От всего сердца желаю мира, благополучия и процветания Родине.

Вместе с тем накануне сегодняшнего праздника орденами и медалями нашего государства награждена большая группа уважаемых женщин, добившихся важных результатов в труде и общественной деятельности, вносящих достойный вклад в воспитание молодого поколения.

Все мы от всего сердца поздравляем их и желаем новых успехов в дальнейшей деятельности.

Дорогие женщины!

Еще раз поздравляю вас с сегодняшним праздником весны и красоты. Желаю всем вам здоровья и счастья, мира и благополучия в вашем семействе. Пусть каждая из вас будет всегда окружена любовью и уважением своей семьи, детей и внуков, страны и народа!

Спасибо за внимание.

НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Цены на продукты нестабильны

**В Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ заслушана информация Комитета по развитию конкуренции и защиты прав потребителей о проделанной работе в минувшем году.**

В 2023 году ведомство организовало деятельность в соответствии с законодательством, проводя ряд мероприятий по развитию конкуренции и защите прав потребителей. Были защищены интересы 14 482 потребителей на 23,3 миллиарда сумов. Проведена инвентаризация 135 хозяйствующих субъектов, включенных в Госреестр в качестве субъектов естественных монополий. 46 хозяйствующих субъектов, нарушивших конкурентные требования, исключены из него.

После анализа 62 465 тендеров, проведенных государственными заказчиками, обнаружено 27 730 случаев нарушения антимонопольного законодательства, из которых 24 018 переданы в правоохранительные органы для принятия мер.

В ходе обсуждений отменена позитивная работа, проделанная в данной сфере, удалено внимание решению существующих проблем.

За отчетный период не в полной мере приняты меры по стабилизации цен на потребитель-

ских рынках социально значимых товаров. Не удалось создать эффективные конкурентные условия при осуществлении госзакупок, предупредить действия государственных и корпоративных заказчиков, противоречащих конкуренции при проведении тендерных торгов. Отсутствует информационный обмен между комитетом и министерствами в части углубленного анализа состояния конкуренции в экономике, изучения соблюдения законодательства о конкуренции в деятельности предприятий. 10 министерств, 7 комитетов и 16 агентств не внедрили систему антимонопольного комплекса.

Сенаторы высказали ряд предложений и рекомендаций по устранению существующих проблем. Подчеркнута необходимость принятия мер по контролю и обеспечению стабильности цен на социально значимые товары, осуществлению контроля за необоснованным завышением цен на высоколиквидную и монопольную продукцию, обеспечению внедрения системы антимонопольного комплекса.

По итогам обсуждения принято соответствующее решение комитета.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

## В приоритете непрерывное образование

В Государственной программе по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса» в рамках первого направления по созданию соответствующих условий для реализации каждого человеком своего потенциала предусмотрено охватить дошкольным образованием до 76 процентов детей. Для достижения этой цели планируется создать 1 400 организаций дошкольного образования на основе государственно-частного партнерства, а также строительство 43 ДОО.

За последние семь лет параметры государственных программ в данном направлении стабильно перевыполняются. В разы увеличилось количество современных детских садов в городах и отдаленных районах.

Особое внимание уделяется регулярному совершенствованию системы непрерывного образования. В 2016/2017 учебном году в республике действовало 9 719 школ, где обучались 4,8 миллиона детей. Сейчас функционируют 10 163 школы, в которых базовое образование получают 6,4 миллиона юных граждан.

В частности, в течение 2024 года за счет реконструкции 518 школ и строительства трех десятков новых намечено создать дополнительно 175 тысяч ученических мест. Определены задачи по обеспечению общеобразовательных школ чистой питьевой водой и поэтапным улучшением санитарно-гигиенической инфраструктуры в них.



Фото Х. Пайковой.

Также достигнуты значительные результаты в расширении экономических возможностей женщин, развития женского предпринимательства. За последние пять лет в Узбекистане количество деловых женщин удвоилось, число предпринимательниц, открывших свое дело, превысило 205 тысяч. Кроме того, почти 200 тысяч женщин были обучены различным профессиям и предпринимательству, более 400 тысяч — обеспечены работой.

Уделяется большое внимание реализации потенциала девушек. Сегодня в высших учебных заведениях обучается около 1 миллиона 300 тысяч студентов, более половины из которых — девушки. При этом девушки из малообеспеченных семей принимаются на обучение по дополнительным государственным грантам. Для них предусмотрены льготные образовательные кредиты, покрытие расходов на оплату контракта.

Женщины нашей страны достигают больших успехов и в науке. За последние семь лет 5 247 женщин получили ученые звания.

Девушки составляют 47 процентов участников проекта «Один миллион программистов».

— Несмотря

## НС ГОВОРЯ О СОКРОВЕННОМ

## Душа и сердце нашего мира

В эти дни, когда природа просыпается от зимнего сна и воздух наполняется нежным ароматом первоцветов, в стране по традиции широко отмечается Международный женский день — 8 Марта. Мужчины спешат поздравить дорогих женщин с праздником. Мы попросили поделиться пожеланиями ведущих представителей разных отраслей и профессий.

**Тулкинсон КАРИМОВ, член Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности:**

— Женщины — душа и сердце нашего мира. Сильные и умные, мудрые и талантливые, настоящие профессионалы своего дела, любящие жены и заботливые матери. Вы достойны самых лучших пожеланий в этот праздник весны, красоты и нежности!

Женщины дарят нам свою любовь и заботу. Мы ценим их за мудрость, доброту и терпение, поддержку в преодолении жизненных трудностей. В то же время женщины Нового Узбекистана ярко проявляют себя в политике и общественной жизни. Они самоотверженно труются в интересах народа в парламенте страны, занимают ответственные руководящие должности. Не только в этот праздничный день, но и в течение всего года женщины заслуживают самых высоких похвал и благодарности за все, что делают для нашего общества. Хочется пожелать им счастья, здоровья и удачи во всех начинаниях. Пусть они всегда будут окружены любовью и заботой близких людей!

**Мирзахаким ТУХТАМИРЗАЕВ, спортивный комментатор кандидат педагогических наук, доцент:**

— Нашу жизнь невозможно представить без горячо любимых, уважаемых женщин. Это наши матери и супруги, сестры и дочери, коллеги и единомышленники, которые занимают в сердце каждого мужчины особое место и не перестают удивлять нас своими успехами.

Велик их вклад в победы Узбекистана на мировой спортивной арене. Речь идет не только о выдающихся спортсменках, в честь которых звучит гимн нашей страны на самых престижных международных состязаниях. За громкими победами наших атлетов стоят прекрасные и самоотверженные женщины — тренеры и педагоги, которые все силы вкладывают в подготовку будущих чемпионов. Бесценной поддержкой и верой в победу подбадривают спортсменов их матери и жены. Этот год — олимпийский. Хочется пожелать, чтобы Олимпийские и Паралимпийские игры в Париже принесли нашим спортсменкам и тренерам как можно больше медалей и ярких спортивных рекордов. Пусть в праздничный день жизнь соотечественниц наполняют счастье и благополучие, любовь и удача, успех и отличное настроение!

**Евгений МАРАТКАНОВ, предприниматель, руководитель консалтинговой компании «Everest plus»:**

— В эти весенние дни, когда расцветает природа, еще прекраснее становятся окружающие нас женщины. Однако давно прошли те времена, когда мы воспевали их лишь за красоту и заботу. Сейчас женщины Узбекистана идут плечом к плечу с мужчинами в политике, науке, искусстве, бизнесе и многих других отраслях.

Женщины-предприниматели составляют почти 40 процентов от общего числа бизнесменов в стране. Этот показатель за последние годы увеличился в два раза и продолжает расти. Как доказывают успехи узбекистанских бизнес-леди, им по плечу любое дело. Они руководят фермерскими хозяйствами и промышленными производствами, торговыми фирмами и IT-компаниями, успешно развивают бизнес в сфере туризма, ремесленничества, общественного питания, частном секторе образования и медицины. Женщины-предприниматели обладают глубокими знаниями и деловой хваткой, иницируют социальные и благотворительные проекты, выдвигают креативные идеи, внедряют инновации.

Недавно Узбекистан вошел в топ-5 стран мира с лучшим прогрессом в области гендерного равенства по версии Всемирного банка. Убежден, что огромный вклад в реализацию политики равных прав и возможностей в стране внесли женщины-предприниматели. В честь праздника хочу пожелать им дальнейших успехов, крепкого здоровья и семейного счастья!

Записала Зульфия ИБРАГИМОВА, «Народное слово».

## НС ВЫСТАВКИ

## Просвещенные, мудрые, нежные

**В** Ташкентском доме фотографии открылась традиционная III Республикаанская выставка «Узбекская женщина — символ прошлого, утонченности, будущего». Организованная агентством «Узархив», Академией художеств и Национальным архивом кинофонодокументов, она рассказывает о женщинах Узбекистана в сфере просвещения.

Получившая в этом году тему «Справедливая и просвещенная женщина — символ семьи» выставка — яркий пример того, как женщина в нашей стране играет важную роль в воспитании подрастающего поколения, сохранении семейных ценностей в обществе, улучшении духовно-нравственного климата в семье и повышении уровня ее благосостояния.

Торжественную часть открыли известные женщины страны. Выступившие отметили, что просвещенные женщины — залог нашего счастливого будущего. В мероприятии также приняли участие представительницы разных сфер деятельности, сотрудницы агентства «Узархив» и национальных архивов.

Фотовыставка демонстрирует более ста фотографий узбекистанок, которые в разное время добились больших успехов, занимаясь просвещением и образованием. Снимки хранятся в Национальном архиве кинофонодокументов Узбекистана.

Современные женщины Узбекистана достойны предшественниц. Они успевают проявлять себя в семье, воспитывать детей, достойно трудиться, активно участвовать в общественных делах. Это мудрые матери и любящие жены. В коллективе — компетентные, ищущие, талантливые, способные, креативные.

Узбекская земля вырастила много достойных женщин, которые могут стать примером для подражания молодому поколению.

Джакон НОДИРОВА,  
«Народное слово».

## НС ЗВЕЗДОЧКИ НА ПОГОНАХ

## Тернистый путь к заветной мечте

**Ж**енщины в погонах в нашей стране не редкость. Они служат почти во всех подразделениях силовых структур. Правда, попасть на службу не так просто — кандидаты проходят строгий отбор. Но капитан Мунира Умарова его выдержала с честью.

Будучи школьницей, Мунира увидела в форменной одежде своего соседа подполковника Эргаша Гаффарова. Следователь РОВД она очень шла. Девочка любовались выправкой, пуговицами на кителе, кардой на фуражке и твердо решила, что в будущем обязательно станет офицером.

Она поделилась своей мечтой со старшей сестрой Нигорой. Та отговаривать ее не стала, но предупредила, что девушкам сложно попасть на службу. Окончив школу и Ташкентский государственный институт

культуры (ныне — Государственный институт искусств и культуры Узбекистана) с отличием, Мунира осталась преподавать в вузе. Но о юношеской мечте не забывала.

Когда родители одобрили ее выбор, девочка отправилась в отдел кадров ГУВД города Ташкента, где ей посоветовали обратиться в Академию МВД. Мунира приняла на рядовую должность в специальной библиотеке. Пройдя собеседование и выдержав отбор, в 2008 году она была зачислена в ряды академии. Мечта юности сбылась, она стала сотрудником органов внутренних дел. Несмотря на диплом магистратуры, Мунира долгое время не могла получить офицерское звание. Однако она не унывала и продолжала трудиться. Многие сослуживцы удивлялись выдержке и настойчивости коллеги.

Только в 2015 году Мунире присвоили звание лейтенанта. В настоящее время капитан Мунира Умарова работает на кафедре профессиональной подготовки Института повышения квалификации МВД. Наряду со служебными обязанностями занимается научно-методической деятельностью. В этом деле советами и наставлениями ей помогает руководитель института полковник Олимжон Ахмедов. Благодаря его поддержке М. Умарова подготовила несколько учебных и учебно-методических пособий. Собирает материал для докторской диссертации по теме «Роль речевого этикета в деятельности органов внутренних дел». Суровые испытания и



тяготы службы закалили девушку. Трудолюбием и принципальностью она завоевала почет и уважение у сослуживцев.

Служба в органах внутренних дел сложна, поэтому наша героиня является наставником для молодых девушек, выбравших эту профессию.

Тулкин САЙДАЛИЕВ,  
подполковник в отставке.

## НС ДЕЛО ЖИЗНИ

## Маленькая история большой победы

**Ш**арофат Хасанова — руководитель негосударственной некоммерческой организации «Фаол хаёт», цель которой — улучшение качества жизни молодежи и женщин.

Среди инициатив ННО, признанной в 2023 году лучшей в Сырдарьинской области, особое место занимает проект «Сардоба матонати». Его задачей была психологическая и правовая помощь жителям Сардобинского района, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в том числе в результате наводнения после прорыва дамбы Сардобинского водохранилища в мае 2020 года. За активное участие в решении проблем сардобинцев Шарофат Хасанову включили в состав комиссии по сбору средств для пострадавших в результате бедствия. Наша героиня также возглавляет Акталыкское районное отделение Общества Красного Полумесяца Сырдарьинской области.

— К общественной деятельности меня подтолкнули трудности, которые мне удалось преодолеть, — рассказывает Ш. Хасанова. — Все началось с малого: оказывала правовые консультации, организовывала туристские и культурные мероприятия. Так в 2017 году и началась история ННО «Фаол хаёт».

Организация также занимается повышением правовой грамотности и обучением навыкам предпринимательства женщин и молодежи. В числе задач, которые ставит перед собой «Фаол хаёт», — укрепление международных культурных связей, пропаганда спорта, здорового образа жизни.



На вопрос, что ею движет и мотивирует, Шарофат опровергается, что ей приносят радость улыбки простых женщин. Считает, что каждая из них имеет право быть счастливой и она как лидер обязана на способствовать этому.

Общественная деятельность требует немалой самоотдачи. Важной составляющей в решении проблем, связанных с гендерными стереотипами, Ш. Хасанова считает работу по морально-психологической адаптации общества. Важно, чтобы как можно больше людей поняло и приняло необратимые социальные изменения, утверждающие равенство мужчин и женщин во всех аспектах нашей жизни.

Деятельность Шарофат Хасановой — это пример того, что женщины способны достигать больших высот и преодолевать любые препятствия.

Тимур ЖОНИЗОКОВ.

## НС РЕКЛАМА

## СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

(издано 11 марта 2024 года)

**Страна:** Республика Узбекистан.

**Название проекта:** «Реконструкция системы водоснабжения районных центров Касан — Мубарек и сельских населенных пунктов, прилегающих к водоводу от Китаб-Шахрисабзского месторождения подземных вод Кашкадарьинской области».

**Номер и название контракта/тендера:** KMWSP/PW/5-1 «Улучшение источников воды и строительство соединительных водоводов», лот № 1 «Улучшение источников воды и строительство соединительных водоводов».

**Номер соглашения о финансировании:** 8/699 (СФР) и 12887 (Фонд ОПЕК).

Республика Узбекистан получила финансирование от Саудовского фонда развития (СФР) и Фонда международного сотрудничества ОПЕК (ФМРО) для реализации проекта «Реконструкция системы водоснабжения районных центров Касан — Мубарек и сельских населенных пунктов, прилегающих к водоводу от Китаб-Шахрисабзского месторождения подземных вод Кашкадарьинской области» и намерена использовать часть средств этого финансирования для платежей по контракту № KMWSP/PW/5-1 «Улучшение источников воды и строительство соединительных водоводов», лот № 1 «Улучшение источников воды и строительство соединительных водоводов».

ООО «Кашкадарё сув таъминоти» приглашает подать запечатанные предложения от правомочных участников на участие в тендевых торгах № KMWSP/PW/5-1 «Улучшение источников воды и строительство соединительных водоводов», лот № 1 «Улучшение источников воды и строительство соединительных водоводов».

Срок завершения работ составляет 16 месяцев.

Тендер будет проводиться в рамках международных конкурсных торгов, проводимых в соответствии с **Руководством по закупке товаров и заключению договоров на выполнение работ институтов развития — членов Координационной группы** (первое издание, 2001 г.), и в нем могут принять участие все правомочные участники, как определено в руководящих принципах.

Заинтересованные лица, имеющие право участвовать в тендере, могут получить дополнительную информацию и ознакомиться с тендерной документацией от Группы управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсувертъминот» по указанному ниже адресу в рабочие часы с 9.00 до 17.00. Заинтересованные участники могут приобрести полный комплект тендерной документации на английском и русском языках, представив письменную заявку по указанному ниже адресу и сделав безвозвратный платеж в размере 200 долларов США или в эквиваленте в суммах Узбекистана по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Способ оплаты — банковский перевод на указанный ниже

## В суммах:

Получатель:	Группа управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсувертъминот»
Адрес и контактная информация:	г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 3. Тел. 99899-848-42-00
Банк получателя:	Акционерно-коммерческий банк «Узсаноатқурилишбанк», главный офис г. Ташкент, МФО 00440
Адрес банка:	г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 3
Банковский счет в суммах:	20210000600758340007 ИНН: 304777802, ОКЭД 84111

## В долларах США:

Получатель:	Arab Coordination Group Projects Management Unit under JSC «Uzsvartminot»
Адрес и контактная информация:	3, Durmon yuli str., Tashkent Tel. 99899-848-42-00
Банк и SWIFT-код:	Joint-Stock Commercial Bank Uzpromstroybank Tashkent Main Branch, SWIFT: USIUZ22
Адрес банка:	3, Shahrisabz street, Uzbekistan, Tashkent
Банковский счет (доллары США):	20210840500758340006
Банк-корреспондент и SWIFT-код:	JP MORGAN CHASE BANK N.A. SWIFT: CHASUS33
Адрес банка-корреспондента:	New-York, NY, USA
Номер счета:	400-000261

Заявки должны сопровождаться гарантией тендерного предложения в сумме 50 000 долларов США (пятьдесят тысяч долларов США) и доставлены (один оригинал, три копии, одна на USB-флешке сканированная версия) по указанному ниже адресу до 16.00 (время ташкентское) 10 мая

